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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Lutterbek (LUTTE/GV/03/2018) 

vom 14.06.2018 
 
Anwesend: 

Mitglieder 
Frau Christiane Josel  
Herr Hermann Klinker  
Herr Cai-Frederik Lamp  
Herr Wolf Mönkemeier  
Herr Volker Pahl  
Herr Roland Staack  
Herr Jürgen Stubbe  
Herr Hans-Uwe Timm  
Herr Lasse Willms  

Protokollführer/in 
Herr Mirko Hirsch  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:25 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Lutterbek, Am Dorfteich 1-3, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen  
   
 3.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters  
   
 4.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
 

   
 5.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
 

   
 6.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
   
 7.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gem. Haupt-

satzung 
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 7.1.   Hauptausschuss  
   
 7.2.   Ausschuss für Jugend, Sport, Kultur u. Soziales  
   
 8.   Wahl eines stellvertretenden Ausschussmitgliedes je Frakti-

on 
 

   
 9.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 10.   Wahl eines weiteren Mitgliedes und deren Stellvertreter/In 

für die Verbandsversammlung des Abwasserzweckverban-
des "Ostufer Kieler Förde" 

 

   
 11.   Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 12.   Einwohnerfragestunde  
   
 13.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der noch amtierende Bürgermeister Mönkemeier eröffnet die konstituierende Sitzung der 
Gemeindevertretung Lutterbek um 19.30 Uhr, begrüßt die Gemeindevertreterinnen und Ge-
meindevertreter, die Bürgerinnen und Bürger sowie den Vertreter des Amtes. Er stellt fest, 
dass die Tagesordnung form- und fristgerecht ergangen ist. Die Beschlussfähigkeit ist gege-
ben. 
 
Änderungswünsche zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. Es wird nach vorstehender 
Tagesordnung verfahren. 
 
 
TO-Punkt  2: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen 
 
Bürgermeister Mönkemeier widmet sich zunächst dem Ehrenamt. Sich ehrenamtlich zu en-
gagieren, ganz egal ob in der Kommunalpolitik, Vereinen oder Verbänden verdient Lob und 
Anerkennung. Das Ehrenamt ist das Rückgrat unserer Gemeinde und kommt letztlich der 
Gemeinde und somit der Allgemeinheit zu Gute. Es gehört Mut dazu, Verantwortung zu 
übernehmen. Entscheidungen zu treffen, die für unsere Gemeinde von Bedeutung sind, ver-
bunden mit einer Nachhaltigkeit damit eine Verbesserung für unsere Bürgerinnen und Bürger 
erkennbar wird. 
Bei allen Entscheidungen darf der persönliche Vorteil nie im Vordergrund stehen. Auch un-
angenehme Entscheidungen treffen zu müssen, gehört dazu, letztlich aber immer zum Woh-
le der Gemeinde. 
 
Nach Ablauf der Legislaturperiode schieden zum 31.05.18 die Gemeindevertreter Peter 
Hoffmeister, Rolf Burmeister und Kurt-Hermann Steen aus der Gemeindevertretung aus.  
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Bürgermeister Mönkemeier verabschiedet die ausgeschiedenen Gemeindevertreter. Er 
spricht ihnen für die geleistete ehrenamtliche Arbeit in der Gemeinde Lutterbek im Namen 
der Gemeinde Dank und Anerkennung aus. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
 
Nach § 33 Abs. 1 der Gemeindeordnung leitet das älteste Mitglied der Gemeindevertretung 
die Wahl der oder des Vorsitzenden in der ersten Sitzung nach Beginn der Wahlzeit. Als äl-
testes Mitglied wird Herr Wolf Mönkemeier festgestellt. Da er selbst für das Bürgermeister-
amt kandidiert gibt er den Vorsitz an das zweitälteste Mitglied Herrn Hans-Uwe Timm ab. 
 
Er übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
Herr Timm bittet um Abgabe von Wahlvorschlägen. Es wird Herr Wolf Mönkemeier vorge-
schlagen. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet. Geheime Wahl wird nicht beantragt.  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Wolf Mönkemeier zum Bürgermeister der Gemeinde 
Lutterbek. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Die Ernennungsurkunde wird ihm durch den amtierenden 1. stellvertretenden Bürgermeister, 
Herrn Peter Hoffmeister, ausgehändigt. 
Die Vereidigung erfolgt durch das älteste Mitglied Herrn Hans-Uwe Timm. 
 
Bürgermeister Mönkemeier übernimmt die Sitzungsleitung. Er bedankt sich für das ihm ent-
gegengebrachte Vertrauen mit einem Zitat von Henry Ford:“ Zusammenkommen ist ein Be-
ginn, Zusammenbleiben ist ein Fortschritt, Zusammenarbeit ist ein Erfolg“. In diesem Sinne 
wünscht er sich eine erfolgreiche neue Legislaturperiode und eine weitere gute Zusammen-
arbeit. 
 
 
TO-Punkt  4: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Für das Amt des 1. stellvertretenden Bürgermeisters wird Herr Herr Cai-Frederik Lamp vor-
geschlagen.  
 
Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
 
 
Beschluss: 
Zum 1. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Lutterbek wird Herr Cai-Frederik 
Lamp gewählt. 
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Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Die Ernennungsurkunde wird ihm durch Bürgermeister Mönkemeier ausgehändigt, anschlie-
ßend leistet er den Beamteneid. 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Für das Amt des 2. stellvertretenden Bürgermeisters wird Herr Hans-Uwe Timm vorgeschla-
gen. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
 
 
Beschluss: 
Zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Lutterbek wird Herr Hans-Uwe Timm 
gewählt. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Die Ernennungsurkunde wird ihm durch Bürgermeister Mönkemeier ausgehändigt, anschlie-
ßend leistet er den Beamteneid. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Gem. § 33 Abs. 5 der Gemeindeordnung verpflichtet der Bürgermeister die anwesenden Mit-
glieder durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie 
in ihr Amt ein. 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gem. Hauptsatzung 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung haben sich im Vorfeld auf die Besetzung der Aus-
schüsse und deren Vorsitzende verständigt. Es soll en bloc abgestimmt werden. Verhältnis-
wahl wird nicht beantragt. 
 
 
 
TO-Punkt  7.1: Hauptausschuss 
 
Der Hauptausschuss wird wie folgt besetzt: 
 
 Timm, Hans-Uwe FWG 
 Klinker, Hermann FWG 
 Pahl, Volker 

Lamp, Cai-Frederik 
Staack, Roland 
Steinert, Nicolai 

FWG 
FWG 
FWG 
b.M. 
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 Reimers, Arne b.M. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Für den Vorsitz des Hauptausschusses wird Herr Hans-Uwe Timm vorgeschlagen. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7.2: Ausschuss für Jugend, Sport, Kultur u. Soziales 
 
Der Ausschuss für Jugend, Sport, Kultur und Soziales wird wie folgt besetzt: 
 
 Stubbe, Jürgen FWG 
 Josel, Christiane FWG 
 Willms, Lasse FWG 
 Lamp, Cai-Frederik FWG 
 Behnk, Heidemarie (Vertreterin AWO) b.M. 
 Steen, Kurt-Hermann b.M. 
 Schönborn, Mirco (Vertreter Feuerwehr) b.M. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Für den Vorsitz des Ausschusses für Jugend, Sport, Kultur und Soziales wird Herr Jür-
gen Stubbe vorgeschlagen. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Wahl eines stellvertretenden Ausschussmitgliedes je Fraktion 
 
Als Vertreter für den Hauptausschuss wird Herr Jürgen Stubbe vorgeschlagen. Als Vertreter 
für den Ausschuss Jugend, Sport, Kultur und Soziales wird Herr Hermann Klinker vorge-
schlagen. 
 
 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
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Als stellvertretendes Amtsausschussmitglied wird Herr Hans-Uwe Timm vorgeschlagen 
 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Wahl eines weiteren Mitgliedes und deren Stellvertreter/In für die 

Verbandsversammlung des Abwasserzweckverbandes "Ostufer 
Kieler Förde" 

 
Als weiteres Mitglied für die Verbandsversammlung des Abwasserzweckverbandes „Ostufer 
Kieler Förde“ wird Herr Hermann Klinker vorgeschlagen. Als seinen Stellvertreter wird Herr 
Volker Pahl vorgeschlagen. 
 
 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Der Wahlprüfungsausschuss wird wie folgt besetzt: 
 
: Hermann Klinker FWG 
 Jürgen Stubbe FWG 
 Cai-Frederik Lamp FWG 

 
 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  12: Einwohnerfragestunde 
 
Aus den Reihen der Einwohnerschaft werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
 
TO-Punkt  13: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Mönkemeier informiert, dass Mitarbeiter der Fa. GeoDoc im Auftrag des Ab-
wasserzweckverbandes Ostufer Kieler Förde mit der Vermessung der Kanal-Schächte im 
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Ortsbereich begonnen haben. Diese Arbeiten sind zwingend für die Pflege des Kanalkatas-
ters notwendig.  
 
Die LKW-Maut für Fahrzeuge über 7,5 to soll erweitert werden. Aus diesem Grunde wird an 
der Bundesstraße 502 gegenüber vom Schweinestall eine Kontrollsäule errichtet. 
 
Zum Thema Breitbandversorgung weiß Bgm. Mönkemeier zu berichten, dass die erforderli-
che Quote von 60 % erfreulicherweise in den Aktionsgebieten 1 und 2 erreicht werden konn-
te. Die Anschlussquote in Lutterbek liegt bei annähernd 80 Prozent. Hierüber zeigt sich der 
Bürgermeister sehr erfreut. 
 
Der Zeitplan für den Ausbau des Dachgeschosses des Dorfgemeinschaftshauses hat sich 
leider nach hinten verschoben. Die erforderliche Baugenehmigung ist Ende Mai 2018 erteilt 
worden. Ab 26.06.2018 wird das Baugerüst aufgebaut, danach erfolgt der Baubeginn. 
 
Gemeindevertreter Timm bedankt sich bei den zahlreichen Zuhörern für ihr Kommen und ihr 
Interesse an der kommunalpolitischen Arbeit in der Gemeinde. Er nutzt die Gelegenheit zum 
Aufruf und dem Wunsch der Mitarbeit und Unterstützung, damit das Dorf mit guten Ideen und 
viel Engagement auch weiterhin eine Zukunft hat. 
Nach der jetzt beginnenden Legislaturperiode werden einige Gemeindevertreter altersbe-
dingt ausscheiden. Umso wichtiger ist es Nachwuchs zu bekommen. 
 
Abschließend bedankt sich der Wehrführer der FF Lutterbek, Mirco Schönborn bei der bishe-
rigen Gemeindevertretung für die sehr gute und unterstützende Zusammenarbeit und hegt 
gleichzeitig den Wunsch an die neue Gemeindevertretung in diesem Sinne weiter zu verfah-
ren. 
 
Weitere Wortmeldungen werden nicht erhoben. Bürgermeister Mönkemeier schließt die heu-
tige Sitzung der Gemeindevertretung um 20.25 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
gez. gez. gez. 

Wolf Mönkemeier Mirko Hirsch Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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